



沙田區議會

勞越洲議員提問

“六月二十二日下午五時三十分左右，沙田翠欣街發生搶劫案，事主在欣廷軒門前被賊人搶去手機後，一直追趕賊人，其間高聲求救，但未有人理會，追趕至銀城街一帶，亦沒有見到任何警員巡邏。及後，有熱心市民仗義協助事主追趕賊人，但賊人有同黨埋伏在附近，突然出手毆打熱心市民，最後兩名賊人在警察到場前已逃去。

據悉，事發時於距離翠欣街 100 米的都會廣場外，有至少兩名軍裝警員‘常駐’，因此，本人向香港警務處提問如下：

- (a) 都會廣場外為何有兩名軍裝警員‘常駐’，貴處是否在該處設立‘警崗’？
- (b) 都會廣場旁邊便是香港警務處的小瀝源行動基地，如發生罪案，警員可從該基地出勤。有見及此，為何貴處仍要派至少兩名軍裝警員‘常駐’都會廣場外？是警力過剩嗎？
- (c) 案發時事主曾高聲求救，請問‘常駐’警員有否聽到事主的呼叫聲？如有，為何未有提供協助？
- (d) 案發後警方有否增派警員於翠欣街一帶巡邏，維持治安？
- (e) 於本提問提交會議前，貴處有否成功拘捕該兩名賊人？”

香港警務處的回覆

在六月二十二日，警方接報上述案件後，新界南衝鋒隊及沙田警區人員已於數分鐘內到達現場展開調查及追截嫌疑人。案件交由沙田區刑事調查人員調查，暫時無人被捕。警方呼籲，任何人如有相關資料提供，請與警方聯絡。

沙田區議會秘書處

STDC 13/70/15

二零二零年七月